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4PRODUCTOS NOTABLES : Sc llama productos
notables a ciertos productos que cumplen reglas fijas y cuyo resultado
puede ser escrito por simple inspeccion, es decir, sin realizar la
multiplicacion.

CUADRADO DE LA SUMA DE DOS CANTIDADES :

El cuadrado de la suma de dos cantidades es igual al cuadrado de la
primera cantidad mas el doble producto de la primera cantidad por la
segunda mas el cuadrado de la segunda cantidad.
(a+b)> = a’+ 2ab +b?
Para comprobar el enunciado anterior resolveremos este ejercicio
‘paso a paso”:

(a+ b)?2 = elevar al cuadrado (a + b) equivale a multiplicar este binomio
por simismo =(a+b).(a+b)
Efectuando la multiplicacion (recordando lo indicado en

Multiplicacion de Polinomios pag. 14) tendremos :

a +*+b
a +*+b
a? +ab
+ab +bH?
az +2ab +b?

Ejemplos :
2 2
1. (m+3) =m +6m+9

2. (5+x)2=25+10x+x2

3.(6a+b) =364’ +12ab+ b’
4. (9+4m) =81+ 72m+ 16m’
5. (7x+11) =49x” +154x +121

6. (x+y) =x’+2xp+y’

APUNTES DE ALGEBRA

7. (1+3x2)2 =1+6x" +9x’
8. (2x+ 3y)2 =4x" +12xy+ 9y’

2
9. (a2x+ byz) =a'x" +2a’xby’ +b*y"*

2

10. (3¢’ +85*) =94° +48ab* + 645"
)

. 3 .
11 -(4m’ +5n1°) = 16m" + 40m’n® + 250"

12, (720 +5x*) =494 0 + 702" +252°
13. (4ab2 + 5)()/3)2 =16a’h* +40ab’xy’ +25x° )

2
14. (8x2y+ 917-13) =64x v + 144x ym’ + 81"

CUADRADO DE LA DIFERENCIA DE DoOs

CANTIDADES : El cuadrado de la diferencia de dos cantidades es

igual al cuadrado de la primera cantidad menos el doble producto de la
primera cantidad por la segunda mas el cuadrado de la segunda
cantidad.

(a—b)? = a’-2ab + b?

Para comprobar el enunciado anterior resolveremos este ejercicio
‘paso a paso”:

(a-b)? = elevar al cuadrado (a — b) equivale a multiplicar este binomio
por simismo =(a-b). (a-b)

Efectuando la multiplicacion (recordando lo indicado en

Multiplicacion de Polinomios pag. 14) tendremos :
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a -b
a? -ab
7 b 0

1 (a-3) =a’ - 6a+9
2. (x=7) =x* - 14x+49
3. (9-a) =81-18a+d’
4. (2a-3b) =4a* ~12ab + 9°
5. (4ax - 1)j=16a x> - 8ax+]1
6. (- b*) =a* - 20+
7. (30 - 5b) = 94" ~30a*h* + 25b*
8. (x'-1) =x'-2+1
9 (x5—3a12)2 - 6ax’y” + 94’y

a?—bT)zz

_F]I 2,(.’]11.” + 1

14. (g’ —5) 102" 425

APUNTES DE ALGEBRA

PRODUCTO DE LA SUMA POR LA DIFERENCIA DE

DOS CANTIDADES : La suma de dos cantidades multiplicada
por su diferencia es igual al cuadrado del minuendo (en la diferencia)
menos el cuadrado del sustraendo. Generalmente acostumbramos a
definirlo como : El cuadrado del primero menos el cuadrado del segundo.

(a+b).(a-b) = a®- b?

Para comprobar el enunciado anterior efectuaremos la
multiplicacion (recordando lo indicado en Multiplicacion de Polinomios

pég. 14) :

a +b
a -b
a2 +ab
-ab  -b?
a2 0 -b?

Ejemplos :
X+yv (x—y):x2 —y2

(

2. (m=n)(m+ n)=m* —
3. (a—x)(x+a)=a® -+
4. (x2+a )(xz—az):x4—a4
5. (2a-1)(1+2a)=4a> -1
6. (n-1){n+1)=n*-1

7. (1-3ax)(3ax + 1)= 1-94°*
8. (2m+9)(2m-9)= 4m* -81
A

a- bz)(cf’ + bz):a(’ -b’

10.( - 3p) (4 +3y)=y* -9y
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CUBO DE UN BINOMIO (CUANDO EL BINOMIO ES LA

SUMA DE DOS CANTIDADES) : El cubo de la suma de dos
cantidades es igual al cubo de la primera cantidad mas el triple producto
del cuadrado de la primera cantidad por la segunda sin exponente, mas
el triple producto del cuadrado de la segunda cantidad por la primera sin
exponente, mas el cubo de la segunda cantidad.

(a+b)® = a®+ 3a’b + 3ab®+ b®

(a+ b)3 = elevar al cubo (a + b) equivale a multiplicar este binomio por
Si mismo dos veces =(a+b).(a+b).(a+ b)

Efectie la multiplicacion recordando lo indicado en Producto
Continuado de Polinomios pag. 19 y notara que el resultado sera
= ad+ 3ab + 3ab?2+ b3

CUBO DE UN BINOMIO (CUANDO EL BINOMIO ES LA

DIFERENCIA DE DOS CANTIDADES) : El cubo de la diferencia
de dos cantidades es igual al cubo de la primera cantidad menos el triple
producto del cuadrado de la primera cantidad por la segunda sin
exponente, mas el triple producto del cuadrado de la sequnda cantidad
por la primera sin exponente, menos el cubo de la segunda cantidad.

(a—-b)® = a®-3a’b + 3ab?’-b°

(a-b)? = elevar al cubo (a — b) equivale a multiplicar este binomio por
Si mismo dos veces =(a-b).(a-b).(a-b)

Efectie la multiplicacion recordando lo indicado en Producto
Continuado de Polinomios pag. 19 y notara que el resultado sera
= ad- 3a%b + 3ab2- b3

Ejemplos :
1. (a+2)3=a3 +6a’+12a+8

2. (x=1) =’ =3¢+ 3x-1

APUNTES DE ALGEBRA

[F%]

2+ 2)3=8+ 1257 46"+
’ —6n+12n° - 81°

9. (4n+ ) =64n” + 144n” + 1081+ 27
-2

0 4 212 o3
222b) =a® - 6a’b+124°* - 8b

,—._"_..—._‘

2x+ 33 ):81( +36x° L+J4l’l 2747

12. (l—a‘) =1-3a*+3d" - "

PRODUCTO DE DOS BINOMIOS DE LA FORMA
(X + a).(X + b) : Estos productos cumplen las siguientes reglas:

1) El primer término del producto es el producto de los primeros
términos de los binomios (primer término elevado al cuadrado).

2) El coeficiente del segundo término del producto es la suma
algébrica de los segundos términos de los binomios y se
acompafiara del primer termino de los dos binomios (X).

3) El tercer término del producto es el producto de los segundos
términos de los binomios (multiplicar los segundos términos de
los dos binomios). El signo lo da la Ley de los signos :

(X+3).X+2) = X>+5X+6

A continuacion realizaremos la multiplicacion de estos dos
binomios para verificar lo anterior.
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X +3
X +2
X2 +3X
+2X +6
X2 +5X +6
Ejemplos :
1. a+1)(a+2)=a2-|-3a+2

APUNTES DE ALGEBRA

17.(a"-2)(a"+7)=0a" +54’ - 14

18. (a6 + 7)(616 - 9): a'’-2a"- 63

19. (ab+5)(ab-6)=a’b* - ab-30

20. (1% -9)(m? +12)=2%y" +31p* - 108
21. (¢ - 1){a’b* +7)=a'b* + 60" - T
22,y - 6)(x'y +8)=x"y" + 2y - 48
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